



# Παγκόσμιο Ελληνικό Συνέδριο Ιατρικής και Βιοεπιστημών, στην Νέα Υόρκη

ΣΠΥΡΟΣ Γ.Ε. ΜΕΖΙΤΗΣ, MD, PHD

Πρόεδρος του Παγκόσμιου Ελληνικού Δικτύου Ιατρικής και Βιοεπιστημών  
Πρόεδρος της Ομοσπονδίας των Ιατρικών Εταιρειών της Νέας Υόρκης

## Η Ομοσπονδία Ελληνικών Ιατρικών Εταιρειών Βόρειας Αμερικής υποστήριξε και διοργάνωσε το Παγκόσμιο Ελληνικό Συνέδριο Ιατρικής και Βιοεπιστημών στη Νέα Υόρκη.

Το 4ο Ετήσιο Διεπιστημονικό Συνέδριο του Παγκόσμιου Ελληνικού Ιατρικού και Βιοεπιστημονικού Δικτύου, το οποίο υποστηρίχθηκε από την Ομοσπονδία των Ελληνικών Ιατρικών Εταιρειών της Βόρειας Αμερικής, πραγματοποιήθηκε στο Lenox Hill Hospital στη Νέα Υόρκη πρόσφατα και στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία όσο αφορά στη δικτύωση των Ελλήνων Ιατρών και Βιοεπιστημόνων, προσφέροντάς τους συνεχή ιατρική εκπαίδευση (8 AMA Category 1 CME credits από το νοσοκομείο St. Francis στο Roslyn, Νέα Υόρκη). Προώθησε την επικοινωνία με τους Έλληνες Ιατρούς και βιοεπιστήμονες και έγινε πρότυπο οργάνωσης για τα υπόλοιπα Ελληνικά Δίκτυα Επαγγελματιών. Πάνω από 150 Ιατροί και βιοεπιστήμονες εγγράφηκαν στο Συνέδριο για να μάθουν από τις 30, υψηλής ποιότητας, παρουσιάσεις και από τις εξαιρετικές συζητήσεις (στρογγυλά τραπέζια). Η παραχώρηση των συνεδριακών εγκαταστάσεων ήταν μία ευγενική χειρονομία του Νοσοκομείου Lenox Hill/Northshore/LIJ Healthcare System.

Τη δεύτερη ημέρα του Συνεδρίου, η Κοινότητα Προβολής και Προώθησης της Υγείας της Αστόρια και η Ελληνική Ιατρική Εταιρεία του Queens με επικεφαλής τον Δρ. Πάνο Μανωλά προσέφεραν νέες ευκαιρίες όσο αφορά στον έλεγχο των ασθενών με Διαβήτη από τον Δρ. Σπύρο Μεζίτη, των ασθενών με υπέρταση από τον Δρ. Ηλία Ηλιάδη και με γυναικολογικά προβλήματα από τη Δρ. Ντία Χριστοδουλίδου.

Το υπουργείο Υγείας των ΗΠΑ εκπροσωπήθηκε από τη Σύμβουλο για Θέματα Υγείας του Υπουργείου, Δρ. Αικατερίνη Μάλλη, η οποία έδωσε συγχαρητήρια στην Ομοσπονδία των Ελληνικών Ιατρικών Εταιρειών της Βόρειας Αμερικής και στο Παγκόσμιο Ελληνικό Ιατρικό και Βιοεπιστημονικό Δίκτυο για το θέμα του Συνεδρίου «Νέα Δεδομένα στην Ιατρική και Κοινότητα της Υγείας». Η Ελληνο-αμερικανική ηγεσία ήταν παρούσα στην Επίσημη τελετή έναρξης. Ο μακαριότατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής, Δημήτριος τόνισε τη ξεχωριστή θέση που κατέχουν οι Έλληνες επιστήμονες στο σύγχρονο Ιατρικό στερέωμα και την άνοδο του Ελληνισμού με τη διεξαγωγή συνεδρίων τόσο υψηλής ποιότητας και αξίας.

Ο πρόεδρος του Παγκόσμιου Ελληνικού Δικτύου Ιατρών και Βιοεπιστημόνων και Πρόεδρος της Ομοσπονδίας των Ελληνικών Ιατρικών Εταιρειών Βορείου Αμερικής, Δρ. Σπύρος Μεζίτης αναφέρθηκε στην ιστορία και την αποστολή του Δικτύου. Η δικτύωση, η συνεχής ιατρική εκπαίδευση, η προβολή και η ενημέρωση της κοινότητας για θέματα υγείας, η αναβάθμιση των Εθνικών Συστημάτων Υγείας στην Ελλάδα και τη Κύπρο και η καθοδήγηση των Ιατρών και των βιοεπιστημόνων από την Ελλάδα και τη Κύπρο είναι προτεραιότητες των οργανώσεών μας, όπως τονίζεται και με τη Διακήρυξη της Κω το 2007. Τα προηγούμενα συνέδρια υποστηρίχθηκαν από τις κυβερνήσεις της Ελλάδας και της Κύπρου και έλαβαν χώρα στην Κω, Ελλάδα το 2007, στην Πάφο της Κύπρου το 2008 και στο Λαγονήσι, κοντά στην Αθήνα το 2009 με πάνω από 300 συμμετέχοντες από 22 διαφορετικές χώρες. Το 4<sup>ο</sup> Παγκόσμιο Συνέδριο υποστηρίχθηκε αποκλειστικά από τη βιομηχανία της υγείας μέσω της Ομοσπονδίας των Ελληνικών Εταιρειών Ιατρικής της Βορείου Αμερικής, ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός που περιλαμβάνει της Ελληνικές Ιατρικές Εταιρείες της Νέας Υόρκης, της Φιλαδέλφειας, της Βοστώνης/ Νέα Αγγλία, του Σικάγο/ Ιλλινόι, της Νότιας Καλιφόρνια, του Μόντρεαλ/ Κεμπέκ και του Τορόντο και Οντάριο, και εκπροσωπεί τουλάχιστον 5 χιλιάδες Ιατρούς.

Το Προξενείο της Ελλάδας στη Νέα Υόρκη με εκπρόσωπο την αξιότιμη κα Αγνή Μπάλη, εγκωμίασε την αφοσίωση του Παγκόσμιου Ελληνικού Δικτύου Βιοεπιστημών για την

προώθηση της ιατρικής συνεργασίας.

Το Προξενείο της Δημοκρατίας της Κύπρου με εκπρόσωπο την αξιότιμη κα Κούλα Σογιανού, τόνισε τις ανευ όρων υπηρεσίες που προσφέρει το Παγκόσμιο Ελληνικό Δίκτυο Ιατρικής και Βιοεπιστήμης, στις κοινότητες που δραστηριοποιείται και απέναντι στην ανθρωπότητα. Επίσης υπενθύμισε στο κοινό τα ανθρωπίνια δικαιώματα των Κυπρίων, τα οποία ακόμα καταπατούνται από την Τουρκική κατοχή που ξεκίνησε το 1974.

Ο πρόεδρος του Ελληνο-Αμερικανικού Εθνικού Συμβουλίου και εκδότης της εφημερίδας «Hellenic Times of America» κος Παύλος Κοτρόσιος, ευχαρίστησε την Ομοσπονδία για τη στήριξη της στο Εθνικό Συμβούλιο και την προσφορά της στην κοινότητα.

Η Γενική Γραμματέας του Παγκόσμιου Συμβουλίου της Ελληνικής Διασποράς (SAE), Γραμματέας του Παγκόσμιου Ελληνικού Δικτύου Ιατρικής και Βιοεπιστημών και Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Ιατρικής στη Αυστρία, κα Όλγα Σαραντοπούλου, μίλησε στα ελληνικά και πρότεινε το Παγκόσμιο Ελληνικό Δίκτυο Ιατρικής ως πρότυπο για τους υπόλοιπους διαφόρων επαγγελματιών Ελληνισμούς.

Ο Δρ. Σπύρος Μεζίτης διάβασε μία συγχαρητήρια επιστολή από τον συντονιστή της SAE στις ΗΠΑ Κο. Θεόδωρο Σπυρόπουλο.

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Ιατρικής της Νέας Υόρκης, Δρ. Γεώργιος Τσιουήλιας συνεχάρη τον Πρόεδρο Δρ. Μεζίτη Σπύρο για το κουράγιο, το όραμα και τη σκληρή δουλειά για να ολοκληρώσει ένα τόσο μεγάλο άθλο σχεδόν μόνος του.

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Ιατρικής της Φιλαδέλφειας, κος Ηλίας Ηλιάδης τόνισε την δέσμευσή του απέναντι στο Παγκόσμιο Ελληνικό Δίκτυο Βιοεπιστημών και πως η ομοσπονδία αποτελεί τρανταχτό παράδειγμα της δύναμης της Ελληνο-Αμερικανικής Κοινότητας των Επαγγελματιών.

Ο επίτιμος Πρόεδρος του Παγκόσμιου Ελληνικού Δικτύου Ιατρικής και Βιοεπιστημών, Δρ. Γεώργιος Δάγκας, επαίνεσε τον Δρ. Μεζίτη Σπύρο για την ικανότητα στην προεδρία του Δικτύου και επεξήγησε την ανάπτυξη και τη σημαντική αποστολή του Δικτύου.

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Βιοεπιστημών στις ΗΠΑ, Δρ. Θωμάς Θομού, μίλησε για τη σημαντικότητα της ενότητας των Ελλήνων Βιοεπιστημόνων και προσέφερε σε βιοεπιστήμονες από την Ελλάδα και τη Κύπρο, θέσεις για έρευνα σε χώρες του εξωτερικού.

Ο Εκλεγμένος Πρόεδρος της Παγκόσμιας Ελληνικής Ένωσης Βιοεπιστημών, Δρ. Κώστας Δροσάτος προεδρεύει της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου μαζί με τον Δρ. Μεζίτη Σπύρο.

Τα μέλη της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρείας της Ρηνανίας- Βεσφαλίας, Δρ. Ζώνης Βρεττός και Δρ. Δημήτριος Χριστοδόπουλος ήταν παρόντες στο Παγκόσμιο Ελληνικό Συνέδριο Βιοεπιστημών και έλαβαν μέρος στις συζητήσεις της διοίκησης και στα κοινωνικά γεγονότα.

Ο κος Δημήτριος Φίλιος, απερχόμενος Πρόεδρος της Παναρκαδικής Ομοσπονδίας της Αμερικής και ο κος Αντώνιος Διαματάρης, εκδότης της εφημερίδας «National Herald» στη Νέα Υόρκη έδωσαν τα συγχαρητήριά τους αλληλά δεν μπόρεσαν να παρακολουθήσουν τη τελετή έναρξης.

## Το Παγκόσμιο Ελληνικό Συνέδριο Βιοεπιστημών οργανώθηκε σε πέντε ενότητες και συμπεριελάμβανε:

- Τα Μεταβολικά Νοσήματα των Οστών όπου σχολίαζαν οι: Δρ. Γεώργιος Βάκρης από το Πανεπιστήμιο του Σικάγο, Δρ. Μιχάλης Μιχέλης από το νοσοκομείο Lenox Hill, Δρ. Νικόλαος

Μεζίτης από το Πανεπιστήμιο Columbia, Δρ. Σπύρος Μεζίτης από τα νοσοκομεία Lenox Hill και New York-Presbyterian, Δρ. Ελένη Καρακελίδη από το νοσοκομείο New York-Presbyterian, Δρ. Έλλη Κελεπούρη του Πανεπιστημίου του Drexel, Δρ. Αλέξανδρος Σπυρόπουλος του πανεπιστημίου McMaster στο Οντάριο και ο Δρ. Αρθούρος Κοσμάς του πανεπιστημίου του Rhode Island.

- Διαλέξεις για τον καρκίνο δόθηκαν από τους: Δρ. Κων/νο Αρναουτάκη από το Πανεπιστήμιο Ιατρικής του Arkansas, Δρ. Ελένη Τουσίμη από το Νοσοκομείο New York-Presbyterian, Δρ. Δημήτριος Ηλιόπουλος από το Πανεπιστήμιο του Harvard και ο Δρ. Γεώργιος Τσιουήλιας από το Ιατρικό Κέντρο της Νέας Υόρκης Mt Sinai.
- Στα στρογγυλά τραπέζια της Καρδιαγγειακής Παθολογίας και Χειρουργικής συμμετείχαν οι: Δρ. Ηλίας Ηλιάδης από το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Cooper στο Camden, New Jersey, Δρ. Στυλιανός Παπαδόκος και Δρ. Ιωάννης Σταθόπουλος από το Νοσοκομείο Lenox Hill, Δρ. Νικόλαος Σκιπιδάρης από το Ιατρικό Κέντρο Mt Sinai της Νέας Υόρκης και ο Δρ. Κων/νος Πλέστης, Συντονιστής στο Aortic Wellness Center του Νοσοκομείου Lenox Hill.
- Στο στρογγυλό τραπέζι της Νευροψυχιατρικής προήδρευσαν οι: Δρ. Γεώργιος Αλεξόπουλος από το Ιατρικό Κέντρο Weill Cornell και ο Δρ. Νικόλαος Ρομπάκης από το Ιατρικό Κέντρο του Mt Sinai της Νέας Υόρκης. Συμμετείχαν οι: Δρ. Άγγελος Στεργίου από τη Φαρμακευτική Avanex, Δρ. Διομήδης Λογοθετίδης από την Ιατρική Σχολή του Virginia Commonwealth και ο Δρ. Παύλος Κυμίσσης από το Ιατρικό Κολλέγιο της Νέας Υόρκης.
- Στο στρογγυλό τραπέζι των Βασικών Επιστημών/Λοιμώξεων και Γαστρεντερολογίας προήδρευσαν οι: Δρ. Χαράλαμπος Ποθουλιάκης από το Πανεπιστήμιο της Καλιφόρνια του Los Angeles και ο Δρ. Θεμιστοκλής Δασόπουλος της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου της Washington. Ο Δρ. Γρηγόριος Λεοντιάδης από το Πανεπιστήμιο του McMaster στο Οντάριο του Καναδά έκλεισε το συνέδριο με σημαντικά επιστημονικά άρθρα.
- Στην ενότητα της Ελληνικής Βιοιατρικής, η κα Ελένη Webster από τα Χανιά της Κρήτης περιέγραψε τη μη κερδοσκοπική οργάνωση «Ορίζοντας» στην Κρήτη, η οποία προσφέρει φροντίδα σε παιδιά και ενήλικες που πάσχουν από καρκίνο στην Ελλάδα. Η Ομάδα Αιγαίου, η οποία βοηθάει απομονωμένα νησιά του Αιγαίου κέρδισε την προσοχή του κοινού και τιμήθηκε για την προσφορά της. Τέλος, ο φιλέλληνας κος Alain Touwaida, Διευθυντής Διατήρησης της Αρχαίας Ιατρικής στο Ινστιτούτο Smithsonian στην Ουάσινγκτον, τόνισε τη σημαντικότητα του Όρκου του Ιπποκράτη στη σημερινή ιατρική και της ψηφιοποίησης των Αρχαίων Ελληνικών και Βυζαντινών ιατρικών εγγράφων. Ο Δρ. Άγγελος Στεργίου της Avanex και ο Δρ. Γεράσιμος Πετράτος της φαρμακευτικής Roche συμμετείχαν στη συζήτηση του Διοικητικού Συμβουλίου του Παγκόσμιου Ελληνικού Δικτύου Ιατρικής και Βιοεπιστημών, το οποίο κατέδειξε την αφοσίωση των μελών του στην αποστολή του δικτύου και την υποστήριξη αυτών στο Ετήσιο Ελληνικό Συνέδριο Βιοεπιστημών, είτε αυτό λαμβάνει χώρα στις ΗΠΑ, είτε στην Ελλάδα. Το Συμβούλιο οραματίζεται την αύξηση των εγγράφων στο συνέδριο και την αύξηση της οικονομικής υποστήριξης από τη βιομηχανία της υγείας, την αναβάθμιση των συστημάτων υγείας της Ελλάδας και της Κύπρου, με τις οποίες έχουν αποκατασταθεί οι δίοδοι επικοινωνιών.

## Website:

- Παγκόσμιο Ελληνικό Δίκτυο Ιατρικής και Βιοεπιστημών, [www.ghmbn.weebly.com](http://www.ghmbn.weebly.com)
- Ομοσπονδία Ιατρικών Εταιρειών της Νέας Υόρκης, [www.fedmed.weebly.com](http://www.fedmed.weebly.com)